



उत्तराखण्ड सरकार
सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड़, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 14 मई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-08(05/71)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेंद्र सिंह रावत ने ऋषिकेश निवासी राज्य आंदोलनकारी डॉ.सी.एम.नवानी के निधन पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगत की आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में शोक संतप्त परिजनों को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से कामना की है। मुख्यमंत्री ने स्व.नवानी के निधन को सामाजिक और राजनैतिक क्षेत्र के लिये अपूरणीय क्षति बताया।

नितिन उपाध्याय, उपनिदेशक, सूचना : 7055007009

देहरादून 14 मई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-07(05/70)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेंद्र सिंह रावत ने रविवार को ओएनजीसी सभागार में नारद जयंती के अवसर पर विश्व संवाद केन्द्र द्वारा आयोजित पत्रकार सम्मान समारोह में प्रतिभाग करते हुए कहा कि वर्तमान समय में पत्रकारिता के उच्च मापदंड देश की मजबूती में सहायक सिद्ध होंगे। उन्होंने कहा कि कई बार पत्रकारिता में न्यूज और व्यूज का घालमेल पाठकों एवं दर्शकों को विस्मय में डाल देता है। न्यूज और व्यूज के अन्तर को समझकर ही पत्रकारिता के उच्च आदर्शों को पाया जा सकता है। मुख्यमंत्री ने उत्तराखण्ड के संदर्भ में कहा कि आपदा रिपोर्टिंग के समय तथ्यों के प्रस्तुतिकरण में बेहद संवेदनशीलता की आवश्यकता होती है। कई बार किसी क्षेत्र विशेष की रिपोर्टिंग पूरे प्रदेश के पर्यटन व्यवसाय को प्रभावित कर देती है। ऐसे में यह आवश्यक है कि जो स्थान आपदा से प्रभावित नहीं है, उनके बारे में भी स्पष्ट सूचना पाठकों को दी जाय।

मुख्यमंत्री ने पत्रकारों का आह्वान किया है कि वे, बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ और स्वच्छ भारत अभियान में अपनी लेखनी के माध्यम से बढ़ चढ़ कर हिस्सा लें। विशेष रूप से पिथौरागढ़ जनपद में बेहद कम लिंगानुपात पर चिन्ता व्यक्त करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि समाज के सभी कर्णधारों को मिलकर स्थिति में सुधार करना होगा। इससे पूर्व समारोह के मुख्य वक्ता एवं राज्यसभा सांसद श्री सुब्रह्मण्यम स्वामी ने देश की सम-सामयिक स्थितियों और पत्रकारिता के सरोकारों पर अपने विचार रखे।

विश्व संवाद केन्द्र द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में पत्रकारिता के क्षेत्र में उल्लेखनीय योगदान के लिये आठ पत्रकारों श्री निशीथ सकलानी, श्री राजकिशोर तिवारी, श्री प्रशांत राय, श्री राजेश बड़थवाल, सुश्री निही शर्मा, श्री आफताब अजमत, श्री कुलदीप नेगी एवं श्री चन्द्र प्रकाश बुडाकोटी को नारद सम्मान से सम्मानित किया गया। सम्मानित पत्रकारों को मुख्यमंत्री श्री त्रिवेंद्र सिंह रावत एवं श्री सुब्रह्मण्यम स्वामी ने विश्व संवाद केन्द्र की ओर से प्रशस्ति पत्र एवं स्मृति चिह्न प्रदान किया।

देहरादून 14 मई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-06(05/69)

उत्तराखण्ड के गन्ना मंत्री श्री प्रकाश पंत ने रविवार को केन्द्रीय कृषि मंत्री श्री राधा मोहन सिंह से मुलाकात कर, राज्य की चीनी मिलों के आधुनिकीकरण एवं गन्ना मूल्य भुगतान पर चर्चा की। श्री प्रकाश पंत ने केन्द्रीय मंत्री से चीनी मिलों में विद्युत उत्पादन (को-जनरेशन)(94 मेगावॉट) तथा आधुनिकीकरण हेतु 895 करोड़ रुपये के पैकेज की मांग की। यह पैकेज राष्ट्रीय सहकारी विकास निगम द्वारा बेहद कम ब्याज पर ऋण के रूप में मांगा गया है। गन्ना मूल्य भुगतान पर वार्ता करते हुए केन्द्रीय कृषि मंत्री ने सुझाव दिया कि उत्तर प्रदेश एवं उत्तराखण्ड को मिलकर केन्द्र के समक्ष पैकेज का प्रस्ताव रखना चाहिये। इस दिशा में वे, केन्द्रीय खाद्य एवं उपभोक्ता मामलों के मंत्री श्री राम विलास पासवान से भी वार्ता करेंगे। केन्द्रीय कृषि मंत्री ने उत्तराखण्ड के प्रस्तावों पर सैद्धांतिक सहमति व्यक्त की। केन्द्रीय मंत्री ने कहा कि उत्तराखण्ड राज्य की चीनी मिलों की मजबूती और गन्ना किसानों के हितों के लिये केन्द्र द्वारा पूरा सहयोग दिया जायेगा।

सचिव श्री विनोद शर्मा ने बताया कि राज्य में 05 चीनी मिलें उत्तराखण्ड शुगर कॉर्पोरेटिव फेडरेशन के अन्तर्गत आती हैं। ये मिलें बाजपुर, सितारगंज, नादेई, किच्छा और डोईवाला हैं। इन चीनी मिलों के ऊर्जा उत्पादन बाजपुर(22 मेगावॉट), नादेई(16 मेगावॉट), सितारगंज(18 मेगावॉट), किच्छा(22 मेगावॉट) तथा डोईवाला(16 मेगावॉट) एवं आधुनिकीकरण हेतु कुल 480 करोड़ रुपये का प्रस्ताव भेजा गया है। इसके साथ ही उनकी वर्किंग कैपिटल के लिये 415 करोड़ रुपये भी चाहिये। कुल 895 करोड़ का प्रस्ताव राष्ट्रीय सहकारी विकास निगम को भेजा गया है।

इस अवसर पर विधायक श्री विनोद कण्डारी तथा राष्ट्रीय सहकारी विकास निगम के संयुक्त प्रबन्ध निदेशक भी उपस्थित थे।

देहरादून 14 मई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-05(05/68)

मुख्यमंत्री के विशेष कार्याधिकारी श्री जगदीश चन्द्र खुल्बे ने बताया है कि सोमवार दिनांक 15 मई को न्यू कैण्ट रोड, मुख्यमंत्री आवास स्थित जनता दर्शन हॉल में पूर्वान्हन 10 बजे से जनता दर्शन कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेंद्र सिंह रावत आमजन से मिलकर उनकी शिकायतों एवं समस्याओं का निस्तारण करेंगे। इस मौके पर शासन व प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहेंगे। गौरतलब है कि जनता की समस्याओं के तीव्र निस्तारण के लिये प्रत्येक पहले व तीसरे सोमवार को मुख्यमंत्री आवास में जनता मिलन के लिये समय निर्धारित किया गया है।

नितिन उपाध्याय, उपनिदेशक, सूचना : 7055007009

देहरादून 14 मई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(05/67)

उत्तर प्रदेश और उत्तराखण्ड राज्य के बीच परिसम्पत्तियों एवं दायित्वों के विभाजन का हल निकालने के लिए शासन स्तर पर तैयारी चल रही है। विगत दिनों दोनों प्रदेशों के मुख्यमंत्रियों की मुलाकात के बाद समाधान की उम्मीद जगी है। इस सम्बंध में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने बैठक में अधिकारियों को लम्बित प्रकरणों पर राज्य के मंतव्य को स्पष्ट करने के निर्देश दिये थे। इस क्रम में मुख्य सचिव श्री एस.रामास्वामी 09 मई 2017 से लगातार विभिन्न विभागों की तैयारी बैठक कर रहे हैं।

मुख्य सचिव ने विभागीय सचिवों से उत्तराखण्ड और उत्तर प्रदेश राज्य के मंतव्य की जानकारी जुटा रहे हैं। इसके साथ ही लंबित प्रकरणों पर विधिक दृष्टिकोण या न्याय विभाग के मत को भी स्पष्ट करने के लिए कहा गया है। विभागीय सचिवों को विभाजन में शामिल कुल परिसम्पत्तियों और उनकी कीमत का विवरण भी देना है। मुख्य सचिव प्रकरण के सम्बंध में पुनर्गठन अधिनियम में दी गई व्यवस्था पर भी चर्चा कर रहे हैं। सम्बंधित मामलों में वर्ष 2003 के गजेट के अनुसार भारत सरकार के अभिमत पर भी विचार किया जा रहा है। विभागों के पास अपने पक्ष से सटीक आंकड़े भी प्रस्तुत करने हैं। उन्हें यह भी बताना है कि क्या उत्तर प्रदेश द्वारा उपलब्ध कराने गये आंकड़ों से सहमत हैं या नहीं। बैठक में यह भी चर्चा की जा रही है कि प्रकरण में विभाग का स्पष्ट मत या आपत्ति क्या है। इस क्रम में मुख्य सचिव सोमवार को आवास और खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग की बैठक करेंगे। अब तक सिंचाई, परिवहन, वित्त(पेंशन आदि) की बैठक हो चुकी है। 16 मई 2017 को वन और ऊर्जा, 17 को गन्ना विकास, चीनी उद्योग और सूचना, 18 को मत्स्य एवं ग्राम्य विकास विभाग, 19 मई 2017 को शेष अन्य विभागों की बैठक करेंगे। इस संबंध में जल्द उत्तर प्रदेश के मुख्य सचिव श्री राहुल भटनागर के साथ उत्तराखण्ड के मुख्य सचिव श्री एस.रामास्वामी की बैठक दिल्ली में होनी है।

वीरेन्द्र सिंह, मीडिया प्रभारी : 7055007014

देहरादून 14 मई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(05/66)

रविवार को मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने ग्राफिक ऐरा में "अमर उजाला" द्वारा आयोजित "ज्योतिष महाकुम्भ" का शुभारम्भ किया। बतौर मुख्य अतिथि बोलते हुए मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि हमें अपने पूर्वजों की ज्ञान की समृद्ध परम्परा पर गर्व होना चाहिए। भारतवासी अपनी संस्कृति व अपनी पहचान बचाने के लिए हमेशा संघर्ष करते रहे हैं। हमें अपनी भाषा, ज्ञान व संस्कृति की निरंतरता को बनाए रखना है।

मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि हमारे पास ज्ञान-विज्ञान व संस्कृति की गौरवशाली परम्परा को दुबारा पाने का एक अवसर है। हमें विकास भी करना है और प्राचीन गौरव को भी अक्षुण्ण रखना है। हमारे वेद उपनिषद ज्ञान के भण्डार हैं। हमें अपने इन ज्ञान के स्रोत पर गर्व की अनुभूति होनी चाहिए।

इस अवसर पर कैबिनेट मंत्री श्री सतपाल महाराज, देश के जाने माने ज्योतिषज्ञ सहित अन्य गणमान्य उपस्थित थे।

देहरादून 14 मई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(05/65)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रेल मंत्री श्री सुरेश प्रभु से कुमायूं क्षेत्र में भी रेल मार्गों की स्वीकृति दिए जाने का अनुरोध किया है। बद्रीनाथ में शनिवार को चारधाम रेल सम्पर्क के फाईनल सर्वेक्षण के शिलान्यास के अवसर पर मुख्यमंत्री श्री रावत ने रेल मंत्री श्री सुरेश प्रभु को इस संबंध में पत्र सौंपा। मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि ऑल वैदर रोड़ व चारधाम रेल सम्पर्क योजना के रूप में केंद्र सरकार द्वारा उत्तराखण्ड को बड़ी सौगात दी गई है।

मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि उत्तराखण्ड में पर्यटन की अपार सम्भावना है। राज्य सरकार पर्यटन के नए क्षेत्रों के विकास के लिए योजना बना रही है। इसके लिए कनेक्टीविटी बहुत जरूरी है। उत्तराखण्ड के कुमायूं क्षेत्र में पर्यटन व विकास की अन्य गतिविधियों के लिए टनकपुर से पिथौरागढ़-बागेश्वर एवं रामनगर-चौखुटिया रेल मार्ग बहुत जरूरी हैं। इनका सामरिक दृष्टि से भी महत्व है। मुख्यमंत्री श्री रावत ने रेल मंत्री से वर्तमान में अवरुद्ध दिल्ली-कोटद्वार ट्रेन की सेवाएं यथाशीघ्र प्रारम्भ करने का भी अनुरोध किया जिससे उत्तराखण्ड वासियों के साथ-साथ पर्यटकों को भी बहुत सुविधा मिलेगी। रेल मंत्री श्री सुरेश प्रभु ने मुख्यमंत्री श्री रावत के अनुरोध पर हर सम्भव कार्यवाही करने का आश्वासन देते हुए कहा कि वे प्रदेश में रेल के विस्तार के संबंध में चर्चा के लिए शीघ्र ही फिर से देहरादून आएंगे।

देहरादून 14 मई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-01(05/64)

सोमवार दिनांक 15 मई को न्यू कैण्ट रोड़, मुख्यमंत्री आवास स्थित जनता दर्शन हॉल में पूर्वान्हन 10 बजे से जनता दर्शन कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत आमजन से मिलकर उनकी शिकायतों एवं समस्याओं का निस्तारण करेंगे। इस मौके पर शासन व प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहेंगे। गौरतलब है कि जनता की समस्याओं के तीव्र निस्तारण के लिये प्रत्येक पहले व तीसरे सोमवार को मुख्यमंत्री आवास में जनता मिलन के लिये समय निर्धारित किया गया है।

रवि बिजारनियां, सहायक निदेशक : 7055007012